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PUNTO 26 DELL'ODG DELLA SEDUTA DEL 31/05/2021 

ESTRATTO DEL VERBALE 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 113 / IIM del 31/05/2021 

OGGETTO; 
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 134 del 11 Maggio 2021 presentata dai Consiglieri 
Vanessa CAMANI, Giacomo POSSAMAI, Francesca ZOTTIS e Andrea ZANONI avente per oggetto "ACC 
DI BORGO VALBELLUNA: LA REGIONE INTENDE ATTIVARSI PER CONTRIBUIRE ALLA SOLUZIONE 
DELLA CRISI?". 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE 
Presidente Luca Zaia Presente 
Vicepresidente Elisa De Berti Presente 
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente 

Francesco Calzavara Presente 
Federico Caner Presente 
Cristiano Corazzari Presente 
Elena Donazzan Presente 
Manuela Lanzarin Presente 
Roberto Marcato Presente 

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina 

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI 

ELENA DONAZZAN 

STRUTTURA PROPONENTE 

AREA POLITICHE ECONOMICHE, CAPITALE UMANO E PROGRAMMAZIONE COMUNITARIA 

APPROVAZIONE 

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi. 
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REGIONE DEL VENETO 
giunta regionale 

XI Legislatura 

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 134 del 11 Maggio 2021 presentata dai 
Consiglieri Vanessa CAMANI, Giacomo POSSAMAI, Francesca ZOTTIS e Andrea ZANONI 
avente per oggetto "ACC DI BORGO VALBELLUNA: L A REGIONE INTENDE 
ATTIVARSI PER CONTRIBUIRE A L L A SOLUZIONE DELLA CRISI?". 

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta: 

Italia V^anbao ACC S.r.l. in amministrazione straordinaria ha sede legale e stabilimento produttivo a Mei -
Borgo Valbelluna (BL) e occupa attualmente 316 lavoratori. La Società è attiva nel settore della produzione 
di compressori ermetici per la refrigerazione domestica e, a seguito della chiusura di Embraco a Riva di 
Chieri (TO), detiene l'unico stabilimento italiano che produce compressori per frigoriferi. 
Dopo la dichiarazione dello stato di insolvenza, a maggio 2020 si è aperta la procedura di amministrazione 
straordinaria. Il commissario straordinario ha avviato i l programma di risanamento - che sta avendo ottimi 
risultati - in vista della cessione schedulata per la fine del 2021, a seguito di selezione intemazionale. La 
produzione di compressori nel primo quadrimestre del 2021 ha visto un aumento del 40,7% rispetto al 
corrispondente periodo dell'anno scorso e del 16,9% rispetto alla media del triennio 2018-2020. Risultati 
positivi si riscontrano anche in termini di ricavi, che (raggiungendo € 16.180.000) segnano un incremento di 
oltre i l 53% sul primo triennio dell'anno passato. 
Nonostante questi dati positivi, la Società deve oggi affrontare una grave crisi di liquidità, per risolvere la 
quale la Regione - tramite l'Assessore al Lavoro, coadiuvata dall'Unità di crisi di Veneto Lavoro - sta 
vagliando tutte le strade possibili, partecipando attivamente a tutti i tavoli di discussione, sia ministeriali che 
territoriali. L'ultimo incontro, tenutosi su iniziativa regionale lo scorso 14 maggio, ha visto la partecipazione 
dei principali clienti e fornitori dell'azienda per individuare, con i l supporto e nell'interesse di tutti i 
partecipanti, le modalità di sostegno industriale e finanziario nei confronti di ACC per consentirle di 
superare questo momento di difficoltà. La Regione ha, infatti, ritenuto indispensabile coinvolgere l'intera 
filiera per supportare l'azienda in difficoltà, ma anche per tutelare la filiera stessa. A l termine dell'incontro è 
stata concordata un'agenda di incontri bilaterali per dare corpo ad un contingency plan che traghetti 
l'azienda verso i l consolidamento industriale e finanziario. 

L A GIUNTA REGIONALE 

UDITO i l relatore, i l quale dà atto che la stmttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istmttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istmttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto; 

DELIBERA 

1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di incaricare dell'esecuzione del presente atto la Segreteria della Giunta - Direzione Verifica 

.̂stione atti del Presidente e della Giunta. 

le n. 

gestione am del Presidente e della Gmnta. 
"Risposta data dalla Giunta regionale 

Per ulteriori informazioni si rinvia 
resoconto integrale della seduta. 

UFF/COATTIVITÀ ISTITUZIONAU 
Il dirigente 

Carla Cambi 
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IL VERBALIZZANTE 
Segretario della Giimta Regionale 

f.to - Dott. Lorenzo Traina -

862695C0 


